

杭州“女童电梯坠亡案”保姆当庭认罪

女童父亲提出保姆涉嫌间接故意杀人

4月18日9时30分,杭州女童被遗留电梯后坠楼一案,在杭州市拱墅区人民法院开庭,检方以涉嫌过失致人死亡罪向保姆提起公诉。当天中午,庭审结束,将择期宣判。



庭审结束后,樱桃爸爸接受媒体采访



樱桃离开电梯 据红星新闻

保姆当庭认罪悔罪

拱墅区人民法院官方微信号发布文章称,被告人(保姆)对指控的事实、罪名均无异议;辩护人向被告人有自首等情节请求从宽处罚并适用缓刑。被告人在最后陈述阶段表示认罪悔罪。

据现场报道,嫌疑人保姆一身黑衣出庭,女童妈妈因情绪失控离开庭审现场。女童樱桃的父亲陈长江在直播中称,在庭审中,保姆多次流泪,“她一会说上去(找孩子了),一会说没有,又说不记得了。”陈长江还表示,在庭审中,他已提出异议,认为保姆涉嫌间接故意杀人,如果最终判决结果不满意,他将上诉。庭审结束后,记者联系陈长江确认相关信息。陈长江称,“他相信)法院不会判保姆无罪,如最终判定保姆为过失致人死亡、符合相关法律法规,他也尊重这个结果。”

女童父亲:保姆涉嫌间接故意杀人

2022年6月14日,陈长江的女儿樱桃在小区坠楼身亡。监控显示,事发当天20点左右,樱桃和保姆一同乘电梯下楼,电梯降至一楼时,保姆扶着滑板车离开,樱桃留在电梯内。电梯在一楼停留近三十秒,携带樱桃上升至八楼后开门,樱桃离开电梯。离开电梯后不久,樱桃从八楼坠至二楼平台。约半小时后,陈长江抱着坠楼的樱桃离开楼栋。

相关材料显示,樱桃约21个月大,于2022年6月14日死亡。死亡次日,派出所开具了保姆涉嫌过失致人死亡受案回执。

今年4月14日,陈长江收到通知,检方以涉嫌过失致人死亡罪向保姆提起公诉。陈长江称,不接受经济赔偿,“我们最不能接受的是保姆(在樱桃被关电梯后)后来的行为。”

4月17日,陈长江告诉记者,由于(本案)为公诉,他无法申请变更罪名,他决定在庭审期间提出异议,他认为保姆涉嫌间接故意杀人。

律师:变更罪名意见及证据需要极强有力

北京市京师律师事务所合伙人律师姚志斗称,“在当时的情况下,如果保姆能预见坠楼或其他危险造成死亡结果的发生,但由于疏忽大意或过于自信,未采取相应措施,属于过失致人死亡。”

监控显示,在事发约半小时后,樱桃爸爸抱着孩子离开楼栋。樱桃爸爸曾向媒体提及,彼时孩子尚未死亡。姚志斗说:“过失致人死亡分为两种情况。如果孩子没有当场死亡,就要结合保姆当时的环境、反应及行为,是否听到孩子坠楼及判断孩子坠楼位置、积极呼救及保姆及时寻找、施救等综合判定,是否因保姆自己过失导致孩子错过抢救导致死亡。如果因为没有立即挽救而造成的死亡,可能属于过于自信,只是由于主观判断上的

过于自信,才导致了危害结果的发生。而定性为疏忽大意,则可能与保姆把孩子留在电梯里、寻找时的情况有关。”

是否可能认定为意外?姚志斗说:“若认定为意外,保姆则不承担刑事责任。在意外事件当中,产生相应危害后果须为并非因过失或者故意导致,是因为无法预见的因素而导致,即‘意料之外’的原因导致。”

“要区分意外、过失致人死亡或间接故意杀人,这三种不同的刑事责任认定,一般要结合孩子被困电梯及坠楼事发时从分析保姆行为入手,根据其行为本身造成孩子的危险程度、行为时的客观环境和保姆的自身情况,结合保姆在孩子被困电梯后是否拖延施救、是否已知晓坠楼等。”姚志斗说,“当时的情形下,能否预见坠楼或其他危险造成死亡结果的发生,主观是疏忽大意、过于自信还是放任可能死亡结果的发生,可能需要孩子的死因判断、孩子的行程轨迹及坠落地点危险性判断、保姆在孩子被困及坠楼后的行程监控、有无证人等证据进行判定。”

关于樱桃爸爸提出罪名异议的情况,姚志斗解释说:“刑事诉讼程序中,如果被害人一方对于检方指控罪名有异议,首先被害人有举证的权利,变更罪名意见及证据需要极强有力,否则很难被采纳。同时根据法律规定,被害人及其诉讼代理人可以提出量刑意见,并说明理由。”

据红星新闻、新京报

火灾事故敲警钟

北京长峰医院失火,21人遇难

2023年4月18日12时57分,北京市丰台区消防救援支队接警:北京长峰医院住院部东楼发生火灾。接警后,消防、公安、卫健、应急等部门即赴现场处置。13时33分许,

现场明火被扑灭。15时30分,现场救援工作结束,共疏散转移患者71人。截至18时,经转院救治无效,死亡21人。事故原因正在进一步调查。 据北京日报

浙江金华一厂房失火,11人遇难

记者18日从浙江省金华市武义县人民政府获悉,4月17日14时4分,位于武义县泉溪镇凤凰山工业区的浙江伟嘉利工贸有限公司一厂房起火,三楼有人被困。截至4月18

日4时许,事故现场已完成两轮搜救工作,发现遇难人员11名。目前,公安机关已控制事故相关责任人。浙江省政府已组成事故调查组,对事故原因进行调查。 据新华社

针对G7外长会联合声明涉华内容 外交部:充斥反华遏华险恶用心

针对七国集团(G7)外长会联合声明涉华内容,外交部发言人汪文斌18日指出,有关声明字里行间充斥着傲慢、偏见和反华遏华的险恶用心。中方对此表示强烈不满和坚决反对,并已向会议主办方日本方面提出严正交涉。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,七国集团在日本召开外长会并发布联合声明,再次确认台海和平稳定的重要性,对东海、南海、涉疆、涉藏等问题表明关切,敦促中方确保透明、可预测、公正的营商环境。中方对此有何评论?

汪文斌说,台湾是中国领土神圣不可分割的一部分,一个中国原则是维护台海和平稳定的定海神针,要真正维护台海和平就必须明

确反对和制止任何“台独”行径。汪文斌说,香港、新疆、西藏事务纯属中国内政,绝不容任何外部势力以任何名目、任何方式干涉。当前东海、南海局势总体保持稳定,相关国家应切实尊重地区国家维护和平稳定的努力,停止挑拨地区国家关系、制造阵营对抗。

汪文斌表示,作为全球最具活力和潜力的市场之一,中国始终致力于为外国投资者营造稳定、公平、透明、可预期的投资营商环境。七国集团一些成员无视市场经济和公平竞争原则,泛化、滥用国家安全概念,极尽无理打压别国企业之能事,没有任何资格对中国说三道四。

据新华社

新疆生产建设兵团原副司令员 杨福林一审获刑十三年

2023年4月18日,山东省济南市中级人民法院公开宣判新疆生产建设兵团原副司令员,党委原常委、政法原书记杨福林受贿一案,对被告人杨福林以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币三百万元;对杨福林受贿犯罪所得及其孳息,依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2001年至2020年,被告人杨福林利用担任新疆生产建设兵团农六师党委常委、副师长,兵团农十四师党委书记、政委、师长,兵团第(农)三师党委书记、政委,图木舒克市委书记,兵团副司令员,党委常委、政法委书记等

职务上的便利,为相关单位和个人在工程项目承揽、职务提拔、案件处理等事项上提供帮助,直接或者通过其亲属非法收受他人财物,共计折合人民币3049万余元。

济南市中级人民法院认为,被告人杨福林的行为构成受贿罪,受贿数额特别巨大。鉴于杨福林到案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,受贿所得赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。 据新华社

安徽宿州通报杂技演员坠亡事件:是意外,公司与亲属达成赔偿协议

4月18日晚,安徽宿州埇桥区发布关于埇桥区蒿沟镇一演出人员坠亡事件调查处理情况的通报。

通报中说,2023年4月15日,安徽亚西演艺传媒有限公司邀请杂技演员张某某与孙某某(两人系夫妻关系)参加演出,双方口头约定演出事宜。当天下午张某某、孙某某从河南永城驾车于17时许到达演出地点。当晚20时53分许,张某某与孙某某在表演高空杂技时,孙某某从高空跌至舞台上受伤。现场工作人员立即拨打120,由120急救车送至宿州市第一人民医院进行

救治。23时许,伤者孙某某经抢救无效死亡。

经调查认定,这是一起高空杂技表演过程中发生的意外坠亡事件。承办方安徽亚西演艺传媒有限公司演出前未按有关规定履行报备审批手续,系违规演出;演出过程中未提供必不可少的演出安全应急防护,违规使用吊车吊人,操作不规范。

目前,安徽亚西演艺传媒有限公司已与逝者亲属达成赔偿协议,善后工作正在进行中。

据界面新闻

日全环食明天上演

我国仅有极少数地区可观赏日偏食

4月20日天宇将上演一次比较特殊的日食——日全环食,我国海南、广东、福建、台湾等极少数地区可见食分极小的日偏食。

日食,又叫日蚀,在月球运行至太阳与地球之间并在一条直线上时发生。这时对地球上的部分地区来说,月球位于太阳正前方,来自太阳的部分或全部光线被遮挡住,因此看起来好像是太阳的一部分或全部消失了。日全食、日环食和日偏食是公众所熟知的三种类型。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,同一次日食,如果一部分地区可见日全食,

另一部分地区可见日环食,则称日全环食,又称“混合食”“复合食”,非常罕见。以21世纪为例,这100年中仅有7次日全环食发生。

今年这次日食的食带很窄,在食带内两端会发生日环食,在中间是日全食。日食带从印度洋南部开始,经过澳大利亚的埃克斯茅斯、东帝汶东南部,印度尼西亚的巴布亚省,在太平洋西部结束。

本次日食,不论是全食阶段还是环食阶段,食分都非常接近1(也就是月亮正好刚刚遮挡住太阳表面,大小相差无几),这不仅会带来观感上非常壮观的景象,而且也是天文学家观测太阳表面活动极其

难得的机会。

比较遗憾的是,我国只有极少数地区能看到被月亮“吃了”一个小边的日偏食,这些地区仅限于极东南的陆地和岛屿,包括浙江、福建、广东的沿海地区,海南、香港、澳门、台湾、东海和南海等极少数地区。

“需要注意的是,观看日食时,千万不要用肉眼直接观测,也不能使用日常的太阳镜或墨镜,要戴上专门观测太阳的遮光眼镜。即使有专门的眼镜,也不宜长时间看太阳,一次看十几秒钟,休息几分钟,再继续看,尽量保护眼睛。”杨婧提醒说。 据新华社